на сцене звенят рапиры

Будни Молодежного театра Литовской ССР

СЕ на сцену! Начи-

Гаснут огни. В темноте звенит сталь рапир, что свидетельствует о ссоре Монтекки и Капулетти.

Так на сцене Іворца профсоюзов начинается одна из последних репетиций спектакля молодежного театра «Ромео и Іжульетта». Одна из последних - это значит, что спектакаь уже почти готов, что актеры уверенно чувствуют под ногами «почву» сцены, что до премьеры уже недалеко.

О молодежном театре уже слышали иногие. Коротка его история, которую, возможно, пелесообразнее было бы называть «эмбриональным» периовом. Однако такой театр уже давно зрел. рос в мечтах энтузиастов театрального искусства. Его возникновение определили также объективные условия. Долгое время молодой зритель в пінроком смысле этого слова не имел своей сцены. Академический театр драмы и другие театры республики были не в состоянии полностью удовлетворить потребности мкогочисленной армии молодых арителей. И вот, наконец, в прошлом году после бесконечных разговоров, споров и проектов такой театр обред реальную форму, был прописан в Вильимсе, на улице Людаса Гиры, получил название Молодежного, и главный режиссер А. Рагаускайте начала готовить его к экзаменам на аттестат эрелости - первой встрече со зрителем.

5 MAR 1966

Первая неофициальная встре ча с самым юным зрителем уже состоялась - только что созданный коллектив порадовал новогодней пьесой поэтессы В. Паявчинскайте «Планета чуда-

В настоящее время детей ждет оригинальная пьеса М Слуцииса и В. Милюнаса «Заволдованное яблоко», а мололежь - встреча с классикой, лрама Ніексипра «Ромео и Ажульетта», которая и явится подлинным началом существования театра.

... Из зала доносится голос pewnccepa:

- Стоп! Начием снова!

свои места.

Яжульетта: «И эта шпага вскоре оборвет страданья».

Режиссер А. Рагаускайте: «Я не верю!≥.

Джульетта повторяет. Режиссер молчит - значит, хо-

Лействие на сцене развивается залыпе.

На сцене живут люди. Теперь это Ромео, Меркуций, Тебальд, а минуту назад...

Антанаса Шурну, исполнителя роли Ромео, мы разыскали перед репетицией в комнате для переодевания. Здесь уже царили Шекспир и скрытое нервное напряжение: слуги Монтекки и Капулетти пробовали лезвия рапир, другие сосредоточенно гримировались. Мы попросили А. Шурну сказать несколько слов о своей актерской биографии и работе в театре.

- Биография очень коротка, - ответил он. - Закончив консерваторию, я год работал в театре Шяуляй и год Каунаса. Спеническая практика небольшая. Ло сих пор я играл современных молодых дюхей. Родь Ромео была для меня повольно неожиланной и очень ответственной задачей. Сейчас я больше всего хочу, чтобы мой Ромео был

нео и Джульетт, которые работают на заводах, слушают лекции в аудиториях.

Коротки творческие биографии и других актеров. Многие исирновые отр олькот кин си консерваторию, год-другой работают на сцене. Однако сейчас они уверенно чувствуют себя и рядом с опытными про-Фессионалами. А Лайма Куодене, исполняющая роль Джульетты, еще только будет дебютировать в этом спектакле. Закончив в нынешнем году техникум культиросветработы, она участвовала в конкурсе и была признана требовательным жюри самым подходящим кандидатом на роль Джульетты. Ей вначале трудно было справиться с требованиями режиссера. Не хватало навыков сценической техники, однако упорный труд дая хорошие результаты.

Во время короткого перерыва мы попросили главного режиссера А. Рагаускайте сказать несколько слов о будущем спек-

— Главной наглей задачей было придать произведению Шекспира современное звучание, чтобы этот спектакаь был BOARYMHINM DASFORODOM CO 3DMтелем о любвя, дружбе, верности, чувстве долга и ответст-

Актеры возвращаются на банаок и понятен тысячам Ро- венности. Достигли ли мы своей цели, - это узнасм лиць во время премьеры.

А. Рагачекайте снова садится за режиссерский стоя в за-

- Продолжаем!

На сцене кипит работа. Нелегкая работа, насыщенная творческими поисками. От всей души хочется пожелать, чтобы она увенчалась победой

А. ЯЦИНЯВИЧЮС.



Джульетта — антриса Л. Куо-дене.



До начала репетиции осталось несколько минут...

Фото А. ШЕСТАКОВА.